

Обстановка требует повышение активности парламента

(Окончание. Начало на 1 стр.)

четко проявил свою волю и дал нам соответствующий наказ.

Сегодня существует острая потребность в добротных законах, в полной мере учитывающих наши экономические реалии. Между тем наиболее трудно проходит обсуждение в комитетах Палаты законопроектов, связанных с экономикой. К сожалению, до сих пор мы не можем завершить обновление Земельного кодекса. Необходимо усовершенствовать наши законы о приватизации, а также правовые акты, регулирующие деятельность предприятий, организаций, хозяйств в рыночных условиях. Требуются новые законодательные механизмы банкротства. Нужны реальные гарантии равенства субъектов всех форм собственности, четкое определение их статуса, прав и обязанностей. К числу неотложных относятся также законы о личном подсобном хозяйстве, садоводческих кооперативах, залоге права аренды, требуется внесение изменений в закон о крестьянском хозяйстве. Как никогда, сейчас нужен эффективный правовой механизм привлечения инвестиций в экономику республики, создания благоприятных условий для иностранных инвесторов.

Действующие законы, за редким исключением, не учитывают возможности возникновения острых кризисных ситуаций. С этой целью в соответствующих законопроектах необходимо в будущем предусмотреть право республиканских органов исполнительной власти более активно вмешиваться в ценовую политику. К сожалению, сегодня мы видим, что принятый в прошлом году закон о ценообразовании во многом декларативен. Подтверждением этому являются усугубляющийся диспаритет цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию и во многом сегодняшний рост цен. Думаю, что необходимо подготовить и принять Закон «О государственном контроле за порядком применения регулируемых государством цен и тарифов», в котором предусмотреть жесткий контроль и возможность административного регулирования цен на основные продукты питания, другие товары первой необходимости при возникновении чрезвычайных ситуаций.

При подготовке и принятии новых законодательных актов республиканские органы власти действуют зачастую безынициативно, с оглядкой на федеральный центр. В условиях затягивания Государственной Думой принятия Закона «Об административной ответственности за правонарушения на рынке ценных бумаг» я предложил срочно принять аналогичный республиканский правовой документ. Однако принятый вами закон оказался настолько неудачным, что я был вынужден его отклонить.

Нужно ускорить и принятие закона о едином земельном налоге, который позволил бы упростить налогообложение сельхозпроизводителя и дать АПК импульс для дальнейшего развития. Давайте не ждать, пока Москва решит этот вопрос. Ведь смогла же Белгородская область принять у себя соответствующий закон, который успешно действует.

Отстает республика и в принятии законодательных актов, регулирующих бюджетную систему и бюджетный процесс, предоставление налоговых и иных льгот, государственных гарантий инвесторам. Законодатели практически ничего не сделали для правового обеспечения погашения бюджетных долгов, разрешения проблемы неплатежей и реструктуризации безнадежных долгов, регулирования банковской системы для защиты вкладчиков. В своем Послании к Государственному Собранию я предлагал срочно принять Закон «О Фонде страхования вкладов граждан», который позволил бы смягчить последствия банковского кризиса. Однако до сих пор законопроект не поступил на ваше рассмотрение. Следует завершить подготовку Бюджетного кодекса и начать подготовку Налогового кодекса Башкортостана. Республике, имеющей самый привлекательный в стране инвестиционный климат, из-за недостаточной правовой базы не удается в достаточных объемах привлечь внешние инвестиции.

Давно также надо обновить закон о собственности.

Здесь есть доля вины и Комитета Палаты по бюджету, налогам, банкам и финансам, вопросам собственности, который свою деятельность практически ограничил рассмотрением ежегодно принимаемых законов о бюджете и программы приватизации. При такой работе задачу формирования своей системы хозяйственного законодательства в обозримом будущем нам не решить.

Сейчас нужны решительные, последовательные и эффективные законодательные меры по формированию собственника в промышленности и сельском хозяйстве. Надо оказывать всемерную поддержку тем, кто производит товары, находящие сбыт. Необходимо подумать и о перераспределении неумело используемой собственности через рыночные процедуры банкротства и санации, прибегая в случае необходимости к передаче в государственную собственность определенных производств.

Должны также создаваться правовые рычаги для поддержки отечественного, в частности, республиканского товаропроизводителя и проведения эффективной промышленной политики.

Важно обеспечить полную реализацию фактически установленной нами задолго до российских антикризисных мероприятий государственной монополии на алкоголь, добиваясь поступления всех доходов от оборота этой продукции в бюджет, и принимать неотложные меры по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Наконец, мы должны принять со всей стороны все меры для того, чтобы совместно с федеральными органами развязать затянувшийся узел взаимных неплатежей, грозящий подорвать всю экономическую активность. Тут также нужна оперативная работа органов исполнительной власти и ее правовая поддержка.

Уважаемые депутаты!

Первоочередными являются также задачи по дальнейшему укреплению законодательных основ государственного строительства. С момента принятия Конституции Республики Башкортостан прошло почти пять лет, а у нас до сих пор не приняты законы, которые прямо предусмотрены в самой Конституции. В частности, нет закона о гражданстве Республики Башкортостан. О необходимости этого закона говорится уже давно. Кабинет Министров республики, которому было поручено подготовить проект закона о гражданстве, до сих пор не внес его в Законодательную Палату.

Назрела потребность внести существенные изменения в Закон «О Государственном Собрании Республики Башкортостан». Ныне действующий двухпалатный парламент республики проявил себя как вполне дееспособный орган законодательной власти, но время показало и потенциальные возможности для совершенствования его структуры и деятельности. На это направлен уже более года рассматриваемый парламентом проект закона о внесении изменений в закон о Государственном Собрании. С принятием этого закона тянуть нельзя, так как близки выборы, и необходимо прийти к ним с обновленным законом о Государственном Собрании.

Проведенные недавно выборы Президента Республики Башкортостан показали, к каким правовым коллизиям могут привести, казалось бы, незначительные поправки в федеральном и республиканском избирательном законодательстве. В связи с этим следует доработать наш Кодекс о выборах. Перед предстоящими в марте 1999 года выборами надо проанализировать действующий Закон о статусе депутата Государственного Собрания и, если это нужно, внести необходимые изменения.

Следует также подумать о целесообразности внесения изменений в Закон о Кабинете Министров. Проводимая у нас реформа местного самоуправления также требует создания законодательной базы для организации территориального общественного самоуправления в городах.

Есть многие другие стороны государственного строительства, которые нуждаются в законодательном регу-

лировании.

Отдельно хочу сказать еще об одном вопросе. Надо ускорить принятие закона о развитии языков народов Республики Башкортостан. Наша республика многонациональна, в ней проживают представители многих народов. Мы должны создать надежные правовые условия для сохранения ладом и всех национальностей своих родных языков, условия для развития национальной культуры, искусства. Хочу подчеркнуть, что закон о развитии языков нам нужен не столько для закрепления статуса государственных языков, так как это уже юридически оформлено в 20-е годы в законодательных актах молодого Башкортостана, сколько для создания равных правовых условий, эффективного механизма для развития, а в некоторых случаях и возрождения языков народов, проживающих в республике.

Уважаемые депутаты!

Нельзя не отметить, что среди принимаемых вами законов значительную часть составляют законы социального характера. В этом, несомненно, заслуга соответствующих профильных комитетов.

Однако переживаемый всеми нами экономический кризис настоятельно требует усиления правовой и социальной защищенности наших граждан, особенно пенсионеров, инвалидов, многодетных семей, всех тех, кому сейчас особенно трудно. Несомненно, социальная помощь должна быть целевой и адресной. В связи с этим нужны новые законы, содержащие иные подходы в вопросах социальной политики, причем критерии и механизмы государственной поддержки малоимущих должны быть справедливыми и ясными для людей. Помощь должны получать те, кто в ней действительно нуждается. А это требует четкого правового обоснования.

Надеюсь, что вы согласитесь со мной в том, что в условиях социально-экономического кризиса нельзя оставлять социальную сферу республики без адекватных механизмов правового регулирования.

Уважаемые депутаты!

В нашем огромном федеративном государстве преодоление кризиса невозможно без активной позиции субъектов Федерации, без нашей с вами творческой деятельности. Поэтому республиканские органы власти, в пределах своих полномочий, призваны обеспечить подготовку всей правовой системы республики для работы в новых сложных условиях.

Не могу еще раз не обратить внимание на то, что по сложившейся практике основным поставщиком законопроектов являются органы исполнительной власти. Кому как не им, осуществляющим повседневное управление экономикой республики, занятым решением социальных вопросов, знать проблемы законодательства, неработающие правовые нормы, коллизии в законах. Однако наши органы исполнительной власти до сих пор явно недорабатывают в области подготовки законопроектов.

Мы сегодня реформируем республиканский аппарат управления, серьезно сокращая затраты на его содержание. Но и в этих условиях Кабинету Министров, министерствам, государственным комитетам и ведомствам надо укреплять юридические отделы, создавать группы, которые повседневно занимались бы законопроектной работой.

Без достаточного напряжения работают и некоторые комитеты Законодательной Палаты. Разве можем мы сегодня молчать об этом? Вы лучше знаете друг друга, но у меня такое впечатление, что есть такие депутаты, которые ни одного закона не сумели довести до конца, начиная с разработки и до его принятия и обнародования.

В деятельности некоторых депутатов, хочу прямо сказать об этом, наметилась еще одна негативная тенденция. Я имею в виду увлечение созданием различных общественных объединений и организаций, причем часто — на национальной основе. Разумеется, депутаты — это политики и они имеют право на активную общественную деятельность. Но они, в первую очередь, законодатели

и представители своих избирателей, независимо от их национальной принадлежности и социального положения. Главная задача избранного депутата — выразить интересы всего многонационального народа Башкортостана а не только отдельных национальных групп граждан.

Убежден, что в условиях нашей республики участие национальных организаций в политической борьбе опасно и может дестабилизировать обстановку. А если во главе подобных политизированных националистических объединений становится избранный народом депутат — это опасно вдвойне, так как подрывает авторитет нашей законодательной и представительной власти.

Допустить этого нельзя. Это — моя принципиальная позиция, и я рассчитываю в этом на поддержку депутатского корпуса.

Конечно, законотворчество — сложная, кропотливая работа, которая порой затягивается не на один месяц. При подготовке законопроектов очень важно наладить слаженную работу всех ветвей власти, всех заинтересованных в этом сторон. Я, как Президент Республики Башкортостан, со своей стороны стараюсь внимательно отслеживать процессы принятия наиболее важных законов, внося предложения по их совершенствованию. И, признаюсь откровенно, с большой неохотой отклоняю принятые Государственным Собранием законы. Но, к сожалению, такие факты есть. И происходит это в силу их недостаточной юридической чистоты.

Уважаемые депутаты!

Мы видим, что те проблемы, которые в последние годы стремились решать наша республика и благодаря чему нам до сегодняшнего дня удавалось несколько смягчить удары кризиса, возникли перед нами вновь. Предстоит огромная работа, требующая от всех нас максимального напряжения сил, ежедневного кропотливого труда по обеспечению подъема экономики, защиты интересов наших граждан, реализации нашей социальной политики.

Сегодня с этой высокой парламентской трибуны хочу со всей ответственностью заявить: обстановка в России сегодня действительно очень сложная, но нет оснований для ажиотажа и панических настроений.

Крупнейшие банки и предприятия республики в условиях кризиса сохраняют необходимую стабильность, имеются достаточные запасы продовольствия, топлива, горюче-смазочных материалов, планомерно готовятся к зиме все коммунальные службы. Принимаются дополнительные меры по обеспечению устойчивости нашей финансово-хозяйственной системы и социальной защите населения.

Мною даны поручения Кабинету Министров и другим органам исполнительной власти немедленно обеспечить регулирование цен на жизненно важные продукты питания, ограничить их вывоз за пределы республики, сформировать необходимые резервные запасы, оказать возможную помощь наиболее незащищенным группам граждан, разработать соответствующие компенсационные программы.

Мы не должны и не можем допустить экономического хаоса, роста спекулятивных доходов криминальных структур и обнищания населения. Решительно требую от всех органов исполнительной власти незамедлительных и неординарных действий по защите интересов республики и ее граждан. Рассчитываю в этом на полную поддержку всех ветвей власти, особенно со стороны парламента — органа законодательной власти республики.

Со своей стороны обещаю всемерную поддержку и содействие Законодательной Палате со стороны Президента и правительства республики. Мы должны гордиться тем, что в этих трудных условиях все ветви власти Республики Башкортостан едины в своем стремлении оправдать доверие нашего многонационального народа, совместными и слаженными действиями добиться скорейшего преодоления кризиса, обеспечить укрепление общественной стабильности и поступательное развитие нашего государства.

Готовность ферм к зимовке

Буренки не будут в обиде

Холодное, по настоящему осеннее утро предшествовало нашему приезду в совхоз «Бузавлыкский» и лишь чистое все еще по летнему ясно-голубое небо вселяло надежду, что к полудню потеплеет.

Главный зоотехник совхоза Владимир Александрович Ростов с охотой согласился объехать вместе с нами животноводческие помещения во всех трех отделениях. Уже через несколько минут езды мы находимся на территории молочной фермы Бузавлыкского отделения. Именно здесь сконцентрировано наибольшее поголовье крупного рогатого скота — это 470 голов и в том числе 135 дойных коров. Не будет преувеличением если скажу, что увиденное нас поразило и даже удивило. Мы уже стали привыкать, что такой объем работ просто невозможно выполнить. А здесь пожалуйте! В родильном отделении сплошные новые полы, металлические желоба для навозоудалительных транспортеров, которые находятся в рабочем состоянии. Аналогичная картина в телятнике профилактории, в отделении для дорастивания телят. Везде умело настеленные полы с определенным уклоном, тщательно отремонтированные кормушки, клетки. В другом крыле помещения расположился свинарник. Ровные бетонные полы, металлические клетки, которые выполнены кустарным способом, сварены из обыкновенных металлических прутьев, листов железа. Главный зоотехник пояснил, что решили заняться разведением свиней, закупили 20 свиноматок, случили их и вскоре уже ждут

опороса.

Внутри коровника встретили не менее привлекательную картину.

— Практически, основные ремонтные работы мы уже завершили, — рассказывает Владимир Александрович. — Сейчас приступаем к побелке помещений как внутри так и снаружи. Известь в необходимом количестве завезли. Кстати, это единственная ферма, в которой мы еще не успели провести побелку. Хочу сказать и о том, что умело вел организацию по ремонту ферм ее заведующий Ахмедьян Байгужин. Постоянно находился здесь, да вон и сам он...

Поздоровались. Ахмедьян Ахмедьевич торопился в дорогу. Опять нужно было что-то привезти. Однако вкратце рассказал, что работы осталось совсем немного. Уже начали побелку, выносить строительный мусор. Остается застеклить окна или обтянуть пленкой. Так что буренки и телята не будут в обиде — будет им тепло в почти новых помещениях. Лишь позже мы узнали, что живет заведующий фермой с семьей в бывшем доме животноводов, здесь же на территории с семьей, и если не решится вопрос с квартирой, он вынужден будет уволиться. Опять же возникает проблема с заведующим, а далеко не каждый готов взвалить на свои плечи нелегкую ношу.

Уже собираясь отправиться дальше, встретили одного из старейших животноводов отделения. Кадир Харисович Тавлыкаев в животноводстве уже 35 лет, последние годы скотником, и постоянно добывается высоких привесов — по

600—700 граммов среднесуточного привеса каждой головы. Сокрушаются в отделении — через год уйдет Кадир-агай на пенсию, кто его заменит? Ведь молодые с такой неохотой идут на ферму. Уже по дороге в Хворостянский отделении В.А. Ростов пояснил, что все фермы уже давно были бы готовы, но весной вынуждены были заниматься строительством новых летних лагерей, которые поглотили большое количество строительного материала, там же были заняты рабочие.

Большая работа по ремонту и подготовке коровника, родильного отделения, телятника была проведена и в Хворостянском отделении. Везде новые полы, клетки для телят, вместо огромных окон оставили небольшие, что значительно позволит удерживать тепло внутри помещений, стены, потолки свежепобелены.

— Осталось убрать мусор, отладить работу навозоудалительных транспортеров и скот хоть завтра можно загонять на зимовку, — говорит управляющий отделением Виктор Егорович Андрейчев. — Для 380 голов крупного рогатого скота, в том числе для 135 дойных коров в полной потребности заготовили и сена, и соломы. Сейчас развозим корма для населения, охотно поможем и соседям-бузавлыкам, где с кормами нынче туговато. Точно такую же картину по ремонту как в двух предыдущих наблюдали и в Самарском отделении. Скот хоть сегодня загоняй в стойла, к его приему все готово. Если что и осталось по мело-

чам, то это нетрудно устранить уже в первые дни зимовки.

— Нынешний год не так богат на сено и солому, — продолжает разговор главный зоотехник, — да и фуражного зерна будет явно не хватать. Будем нажимать на силос, запас которого у нас довольно хороший. А все сено, солома свозится на кормовые дворы, ведется их строгий учет. Так что разбазаривания кормов как в прошлые годы уже не будет.

Объезжая и осматривая фермы, не могли не спросить: как же удалось обеспечить себя строительным материалом в таком объеме, провести большие бетонные работы?

— В немалой степени сказались требовательность и энергичность нашего директора, — ответил В. А. Ростов, — и специалисты не сидели сложа руки и не ждали мань небесной. Многие жалуются на трудности с цементом, а мы собрали весь металлолом, отвезли его в Новотроицк, а взамен привезли цемент и вопрос сняли. Думаю, что просто необходимо желание работать.

Уже прощаясь с нашим гидом вспомнили, что кроме коров, телят, лошадей, овец здесь будут зимовать и гуси, утки, куры. Узнали, что и о них не забыли. Для 300 гусей, 600 уток есть добротное помещение. Правда оно не подходит для 1200 кур, имеющихся здесь. Но они скоро переселятся в свой собственный дом. Строится он на территории самого поселка — деревянный, теплый, сухой. Что и говорить. Готовились здесь к началу зимовки основательно и есть надежда, что пройдет она в хозяйстве без особых осложнений.

В. АБДРАХМАНОВ.

НОВОСТИ

Башкортостан

В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

Мелеузовская «ПМК-3» государственного предприятия «Башводмелиорация» стала призером Всероссийского конкурса на лучшую строительную организацию, предприятия строительных материалов и стройиндустрии по эффективности работы в рыночных условиях.

ЭЛЬМИРА — САМАЯ «МУДРАЯ» В МИРЕ, СРЕДИ ДЕТЕЙ.

35 команд из 25 стран приняли участие в шестой Всемирной детской шахматной олимпиаде в Стамбуле. Отдельной командой выступила сборная Башкортостана и добилась впечатляющих результатов.

В командном зачете

НЕ ХВАТАЕТ СТАБИЛЬНОСТИ

Пятое место занял уфимец Дмитрий Васильев на чемпионате России в Москве в прыжках с 70-метрового трамплина.

Покрытие было искусственным, а накал борьбы — настоящим. После первой попытки Васильев входил в тройку призеров, но напряжения соперничества молодой уфимец не выдержал. Второй прыжок получился похуже, хотя окончательный результат вполне почетен.

Россия

ЦЕНЫ — ПОД КОНТРОЛЬ

Государственная Дума приняла обращение в связи с бесконтрольным ростом цен в стране. Депутаты констатировали, что в условиях де-

С НАЖИВОЙ ПРИДЕТСЯ РАССТАТЬСЯ

Органы Государственной налоговой службы начали массовую проверку предприятий розничной торговли. Особое внимание будет обра-

ПЕНСИОННЫЕ ВКЛАДЫ ПОЛУЧАЮТ ЗАЩИТУ

Обербанк России объявил об еще одном повышении ставок пенсионных вкладов. В регионах России они составят 43 процента годовых, а ставка по вкладам «Компенсационный»

повышена до 40,2 процента. Сбербанком также принято решение, что владельцы срочных пенсионных вкладов теперь могут ежемесячно получать накопившиеся проценты.

грузку на животных, что приводит к снижению их естественной устойчивости к болезням и потере продуктивности. К тому же, животноводческие помещения годами не освобождаются от животных, что создает неблагоприятный микроклимат. Так, на крупных животноводческих предприятиях появились ранее неизвестные болезни. Профилактическая же работа по сей день, к сожалению, еще далеко не везде и не всеми строится правильно. Многие продолжают толковать ее как сумму некоторых примитивных санитарных мероприятий или сводят к простым прививкам. Цель же активной профилактики не ограничивается лишь мероприятиями оборонительного порядка, скажем, вакцинацией. Необходимо вести наступательную работу, находить и уничтожать потенциальные причины болезней везде и всюду. Особое внимание должно быть уделено обеспечению животных йодом, так как его содержание в почве, воде и, следовательно, в кормах в Башкортостане повсеместно низкое.

Василий МОЗЖЕРИН,
член-корреспондент АН Р, доктор ветеринарных наук, профессор.
РИМ ХАМИТОВ,
старший научный сотрудник.

Советы зоотехникам

Не валите кулем — потом не разберешь

В колхозах и совхозах республики в последние годы ухудшилось воспроизводство сельскохозяйственных и их продуктивность. Экономический же ущерб только от бесплодия коров, малоплодия свиноматок и овцематок превышает потери от всех заразных, незаразных и паразитарных болезней животных вместе взятых. Стоимость новорожденного теленка, к примеру, приравнивается к стоимости 1,5 центнера молока. А в наших же хозяйствах ежегодно заболевают до 70 процентов новорожденных телят и погибают из них 80 тысяч. Даже сейчас, несмотря на сокращение общего маточного поголовья,

естественной вентиляцией и деревянными полами. В качестве подстилки широко использовали солому, а навоз из помещений удаляли с помощью подвешенной тележки. В гигиеническом и экологическом отношении такие фермы более приемлемы, а стрессовая нагрузка на животных в них минимальная. На них, благодаря даже небольшому количеству лечебных и профилактических мероприятий достигалась высокая сохранность молодняка, а гибель даже одного теленка считалась ЧП и рассматривалась на заседании правления колхоза.

Однако в конце 60-х годов ударились в строи-

были мелкими, а фермы — небольшими, с поголовьем до двухсот коров. Животноводческие помещения строили из кирпично-деревянных конструкций, с потолочным перекрытием, тамбурами.

Люди нашего района

Юбилей ветерана войны

Ветеран войны и тру- да Николай Гаврилович Юшин. Хорошо известно его имя в районе. Родил- ся и вырос в с. Михай- ловки. Трудовую биогра- фию начинает в 1937 г. как бухгалтер Госбанка. Через 2 года призывает- ся в ряды Красной Ар- мии. Здесь в г. Хаба- ровске он получает азы военных знаний по про- фессии специалиста ма- лой авиации. В годы Великой Отечественной войны Николай Гаври- лович служит старшим диспетчером в составе передвижного военного аэродрома. Его длитель- ная армейская служба продолжается вплоть до 1948 года.

После демобилизации, истосковавшийся по мир- ным заботам, вчерашний солдат с особым при- страстием приступает к работе. Приглашают его на работу в районный комитет партии инструктором. Спустя несколько лет Н. Г. Юшин был направлен в г. Челя- бинск на учебу в трех-

годовичную партшколу. Успешно закончив дан- ную школу он назначает- ся заведующим отдела райкома КПСС.

Немало лет работал он в партийных органах. Пришлось поработать и секретарем партийной организации союза «Хай- буллинский». Есть о чем вспомнить ветерану вой- ны и труда об этих го- дах. Каждая кандидату- ра в члены партии ши- роко обсуждалась в парторганизации. В парти- но шли испытанные и серьезные люди. Все трудовые споры, спра- ведливая оценка труда рабочих разрешались че- рез партийные и проф- союзные организации. Особое внимание уделя- лось контролю за тру- довой дисциплиной, пред- метные разговоры велись по этому поводу на пар- тийных собраниях и за- седаниях партбюро.

По состоянию здоровья Н. Г. Юшину пришлось сменить работу, т. е. предпенсионные годы посвящает школе, воспита-

нию подрастающего по- коления. Препоает он в Целинной СШ историю и правождение. Кроме этого ведет работу за- вуча, участвует в об- щественной жизни шко- лы и села, активно вел агитмассовую работу сре- ди населения и зареко- мендовал себя как хо- роший лектор, пропа- гандист.

Ветеран войны и тру- да Николай Гаврилович, как человек доброй и мягкой природы, откры- той души, одновременно справедливый везде и во всем, пользуется уваже- нием односельчан. За- щитник Отечества, патриот Родины за заслуги и трудовые успехи был удостоен ордена «От- четственной войны», ме- дали «За победу над Японией». Многочислен- ные Почетные грамоты райкома КПСС, район- ного профсоюзного ко- митета и районного от- дела народного образо- вания есть свидетельство его добросовестного тру-

да где бы он не работал. Вместе со спутницей жизни Марией Николаев- ной Базловой они вос- питали и вырастили дво- их дочерей. Тамара Со- болева ныне работает медсестрой в Централь- ной районной больнице. А вторая дочь Антонина Вивс получила высшее образование и в настоя- щее время вместе с семь- ей живет и работает в Германии.

Вот уже второй деся- ток лет Николай Гаври- лович на заслуженном отдыхе. Несмотря на возраст держится бодро, весел духом. У себя в хозяйстве держит скоти- ну, птиц, ухаживает за огородом. Не любит жа- ловаться на жизнь, ибо надеется, что лихолетье в народном хозяйстве в близком будущем прой- дет и общество станет на путь становления.

Ветерану войны и тру- да И. Г. Юшину исполняется 80 лет. От всей души пожелаем ему крепкого здоровья, благополучия во всем, долгих лет жизни и сча- стливой старости.

З. ИТБАЕВ, общ. корреспондент.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

- В магазине «Хозтовары» п. Бурибай (ул. Горького, 39) имеются в продаже: * стекло оконное толщ. 3 мм, 1,6x1,3 м, 1 кв. м. — 26,25 руб.; * гвозди строительные дл. 40, 50, 80, 100, 120 — 1 кг — 7,00 руб.; * эл. чудо-печь — 272,00 руб.; * эл. мясорубка, соковыжималка, овоще- резка — 355—425 руб.; * эл. гриль — 422,40 руб.; * мясорубка — 76,20 руб.; * бритвы «Агидель-М, 3, 4, 6, 7» — 91,20—144,00 руб.; * эл. щипца (плотка) «Агидель» — 74,00 руб.; * эл. счетчики 1 фазные, 3-х фазные — 180—687,00 руб.; * пылесосы «Ракета-400, 600», «Бриз», «Энергия» — 383,00—690,00 руб.; * эл. насосы «Агидель», «Водолей», «Инзер» — 360,00—585,00 руб.; * эл. шинковка — 304,80 руб.; * пила дисковая электр. — 540,00 руб.; * плита газовая перенос. «Уралочка», Стад. «Кумертау» — 367,00—1 200 руб.; * ванны чугунная, эмалированная, пр-ва Ита- лия — 1 100—1 300 руб.; * колонки газовые пр-во Санкт-Петер- бург — 1 016,00 руб.; * воздухоочистители электр. — 390,00 руб.; * а также большой выбор стиральных машин, светильников, строительных материалов, ламп, проводов, подшипников, инстру- ментов, дрелей.

Мы работаем по старым ценам без выходных, перерыв с 14 до 15 часов. Цены указаны без 5% налога с продажи.

Бурибаевский швейный цех принимает заказы от населения на пошив и ремонт верхней и легкой одежды.

К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ!

По просьбе жителей д. Янгазы, Исянгильде Хайбуллинского района с 18 сентября 1993 года Сибайско- АТП действующий маршрут «Сибай- Карамалы» продлевает до д. Исянгильде. Движение автобуса будет осуществляться по расписанию.

ЕЖЕДНЕВНО: с автовокзала г. Сибай в 6.30, 18.20 часов, обратно из д. Исянгильде в 8.15, 20.05 часов.

Администрация Сибайского АТП.

Коллектив военного комиссариата Хайбуллин- ского района выражает глубокое соболезнование инспектору по воинскому учету Бурибаевского поссовета Мустафиной Г. Н. по поводу траги- ческой гибели мужа МУСТАФИНА Юлая Самигулловича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив учителей Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование Даньшиной Розе Мусеевне в связи со смертью МАТЕРИ и разделяет горечь утраты.

Правление и профком АКХ «Маканский» вы- ражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда ЧИСТЯКОВОЙ Евдокии Ивановны и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Бурибаевской поселковой админи- страции выражает глубокое соболезнование Мустафиной Гульсире Насырьяновне, детям, родным и близким по поводу трагической гибели мужа и отца МУСТАФИНА Юлая Самигулловича и разделяет горечь утраты.

Администрация и профком Хайбуллинского Сбербанка № 4584 выражают глубокое соболе- знование контролеру филиала с. Татыр-Узяк Иващенко Т. И. по поводу кончины О Т Ц А

Коллектив Хайбуллинского ПУЖКХ выражает глубокое соболезнование Юмагузину У. М., близким и родным по поводу смерти МАТЕРИ и разделяет горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Ма- траевский» выражают глубокое соболезнование работнику совхоза Даньшину В. В., преподава- телью Уфимской средней школы Даньшиной Р.М., родным и близким по поводу смерти ТЕЩИ и МАТЕРИ и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Поздравляем!

любимую жену, маму, бабушку Фанию Бахти- гареевну КАНПОВУ из пос. Бурибай с юбилеем. Желаем крепкого здо- ровья, больших успехов, семейного благополучия и всех земных благ! Твой день рождения отмечаю, Желаем только одного: Чтобы места не было печали Под крышей дома твоего. Желаем радости и счастья Здоровья крепкого

двойне. Желаем самого простого: Прожить подольше на земле. С искренними поже- ланиями муж Мини- галей, дочери Рина, Гульдар, зятя Нанль, Альберт, внучка Диля, внуки Ильяс, Азамат. любимого мужа, отца, сына Радика Хурмато- вича БАРАКОВА с 30- летием. Пусть будет крепкое здоровье.

Пусть будет радость и успех. В делах домашних и в работе А счастья в жизни — больше всех. Все, что хорошее и светлое есть в судьбе Мы от чистого сердца желаем тебе. С добрыми пожеланиями жена, сыновья Тимур, Руслан, мать, отец, дер. Первомайск. дорогого Урала Илья- совича ГИЗЗАТУЛЛИНА из пос. Бурибай с 50- летним юбилеем. Желаем здоровья, покоя и мира, Чтобы смехом гостей наполнилась квартира.

Желаем счастья, успеха во всем И много всего, что зовется добром. С пожеланиями же- ма, дети, семья Бас- тановых, Газизовых, г. Сибай. дорогого сына, брата Марата Рифатовича ГАИ- ФУЛЛИНА из с. Макан с днем рождения. Марат, живи всегда счастливо, будь всегда опорой родного дома. Желаем тебе успехов в учебе, много радостей и самого дорогого в мире — здоровья. С добрыми поже- ланиями мама, папа, брат Равиль, сестра Аида.

Маленькие хитрости

* Нет ли способа со- хранить яблоки без силь- ной переработки, в нату- ральном виде? Плоды (яблоки, гру- ши) моют, очищают от кожицы и семенных гнезд, разрезают на по- ловинки или четвертинки и помещают на 15—20 минут в раствор лимон- ной кислоты (1 г на 1 л воды), чтобы предупре- дить потемнение мякоти.

Затем дольки бланши- руют в горячей воде 3— 5 минут, быстро охлаж- дают в холодной воде и укладывают в простери- лизованные банки. По- том заливают горячей водой, банки накрывают крышками и стерилизуют: поллитровые — 20 ми- нут, литровые — 30 и трехлитровые — 50 ми- нут. * В комнатных цве-

тах завелись какие-то мошки и червяки. Как от них избавиться? Лучше всего поменять землю в горшках. Мош- ки и червяки появляются в закисшей земле при слишком частом ее по- ливе, отсутствии дрена- жа, а также если рас- тение находится в слиш- ком большой посуде. * У нас нет погреба, а как можно подольше сохранить выращенные овощи в квартире? Лук хорошо хранится

заплетенный в «косичку» или подвешенный в ка- проновых чулках. Мор- ковь укладывают рядами в ящики, пересыпая влажным песком. До морозов они хранятся на балконе, потом их нужно перенести домой. Мор- ковь долго будет свежей, если песок периодически увлажнять. Свекла, чер- ния редька, корни пет- рушки хранятся так же, но только в сухом песке. Тыкву и вовсе не надо убирать — она может храниться до весны.

РЕДАКТОР С. К. ГАВТОВА. УВЕДОМЛЕНИЕ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Услуга зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Редакционный номер 629. Для рекламодателей р-счета редакции 40603810702005900095 в Хайбуллинском ФНАПБ «Вашкирия».

Адрес редакции и типография: Республика Башкортостан, с. Атыр, проспект Независимости, 33. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, админист- ратор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-35-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и Башкирском языках.